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Japán elrendelte a teljes 
Tozso pán miniszterelnök el 

mondta szerda estére beigért beszédét. 

Bejelentette, hogy a belső rend meg kedésekben csak nők maradhatnak, a 

erősítésére, a katonai és polgári ható 

ságok együttműködésének biztositására 

0bb remdetetet adtak ki. Elrendelték a hadfelszerelési gyárakat mind vidékre 

Bese csapatai támadásra vá 
Bose, a japán területeken felálli- 

tott hindu csapatok megszervezője csot. A nemzetközi sajtó 

totális mozgósitást. a bebivások terén 

nincs korhatár. A hivatalokban, keres 

férfiakat behivják hadiszolgálatra. A 

mozgósitást 
helyezik ki. Ez a válasz az angolszá- 

szok J pán elleni támadásának fenye- 

getéseire. Tozsó beszéde végén kije- 

lentette, hogy rendületlenül hisz a ten- 

gely győzelmében. 

rnak parancsot 
sára meginditandó támadásra a paran- beszélt, hogy minden intézkedés meg- 

jelentőséget történt arranézve, hogy Japán gyorsan 

tegnap kijelentette, hogy katonái türel tutajdonit a kijelentésnek, mert a japán érjen el a győzelemhez. 

metlenül várják az India felszab ditá miniszterelnök ugyancsak tegnap arról 

A német-orosz megegyezés lehetősége miatt 

Eden Mess Rudolf megbizatá 
Az angol alsóház tegnapi ülésén 

Eden külügyminiszternez több kérdést 
intéztek, igy azt mondják már meg 
végre, miért repült Hess Rudolt, Hitler 

első munkatársa 1941 májusában 

Angliába. Eden erre válaszul azt 

mondta, hogy Hess Rudolf Hitler meg- 

bizásából érkezett Angliába. Eden sze- 

Hiányzik a bizalom a 
Az angol parlament tegnepi ülé- 

sén egyik munkáspárti képviselő 

Anglia és Oroszország együttmüködése 
tárgyában intézett kérdéseket Edenhez. 

A külügyminiszter válaszolva azt a 
megállapitást tette, hogy ehhez a felek 

Sztalimn üzemnt az 
Eden azért beszélt a kölcsönös bi 

zalom szükségességéről, mert hiányát 

érzi. Ugyanez az oka annak is, hogy 

Sztalia annak érezte szükségét. hogy 

az amerikai néphez forduljon. Üzene- 
tet küldött hozájuk. Ebben arra kéri az 

Churehil gyarmatértekezletet tervez 
A háboru továbbvezetése kérdé 

sében Anglia és gyarmatai közt sem 

százszázalékos az egyetértés. Ennek 

megteremtésére - mondják mai jelen- 

tések - Churchil a tervbevett hármas- 

értekezlet megtartása előtt december 

Nyucatalan a Török-orosz Latár 
Svájcból jelentik, hogy. mindazok 
a problémák, amelyek az elmult négy 

év alatt Törökország és a Szovjet kö- 
zött fölmerültek, most ismét szőnyegre 

kerültek. A két ország között minden 

nap feszültebbé teszi a helyzetet. Pá 

rint Hitler ajántata az volt, hogy 

Anglia a gyarmatokon, Németország 

pedig Európában kap cselekvési sza 

badságot. - Lapmegjegyzések szerint 

az angol külügyminiszter valószinüen 

azért tartotta szükségesnek ezt a kije 

lentést, hogy zavarja a német orosz 

mégegyezés esetleges lehetőségeit. 

szövetségesek között 
kölcsönös bizalmára volna szükség. 

Benne ez megvan s épp ezért reméli 

is, hogy sikerül előkészitenie Roosevelt, 

Churchil és Sztalin decemberi találko 

zóját. 

amerikai mépmnek 
amerikai népet, tegyenek meg mindent 

a győzelem kivivása érdekében. A la- 

pok gunyosan megjegyzik, hogy igy 

játható, hogy a szövetségesek egyelőre 

egymást biztatgatják. 

elejére Londonba értekezletre hivta 

össze Anglia gyarmatainak miniszter 

elnökeit. Mindehez a lapok csak any- 

nyit füznek, hogy amig a szövetsége. 

sek még mindig csak tárgyalnak, a 

tengely csendben cselekszik. 

rizsi jelentések szerint a két ország 

határán a napok óta jelentkező inci 

densek tegnap lövöldözésekhez veze- 

tett. Ennek több sebesültje van. A la- 

pok nagy jelentőséget tulajdonitanak 

annak, hogy a török miniszterelnök 

sáról beszélt 
tegnap hosszasan tárgy it a Moszkvá- 

ból jelentéstételre hazaérkezett török 

követtel s ugyanekkor a bukaresfi tő- 

rök követ is kihallgatáson járt a mi- 

niszterelnöknél. 

Eden nyilatkozott 
ansol-spanyol 
viszonyról is 

Az angol alsóház tegnapi ülésén 

Eden, angol külügyminiszter az angol- 

spanyol viszonyról is nyilatkozott. 

Egyebek között azt mondta, hogy a 

két ország egyetértése elé akadályként 

ékelődik az a körülmény, hogy a spa- 

nyol kék hadosztály még mindig az 

orosz fronton küzd. 

Készül az összecsapás 
Salernonál 

Az olasz ironton német közlések 

szerint a Nápoly alatti mámet védelmi 

vonalon csak helyi jelentőségü küzdel- 

mek folynak. Legujabb hirek szerint 

ugy az angolszászok, mint a németek 

itt nagy összecsapásra készülnek. Az 

angolszászok részére szüntelenül ér- 

kezik az utánpótlás, de viszont a né- 

metek is állandóan kapják az erősité- 

seket.: E pillanatban nagyobb harcok a 

salerno-tarentó6i vasutvonal mentén 
Patenzónál folynak. 

A gyultérpent: 
a szmolenszki térség 

A nagy keleti csata gyujtópontja 
továbbra is a szmolenszki térség, ahol 

a Szovjet nagymennyiségü tüzérség 

összpontositásával tömeges harckocsi 

támadásokat folytat a mélyen tagozott 

német állásrendszer ellen. 



Fürdés rendje: Hétfőn egész nap férfiak pénteken egésznapférfiak 

Kedden , nők Szombaton délig férfiak 

Szerdán , férfiak deéltől nőök 

csut. nök Vasárnap l-ág ferfiak firödnek 

igy harcolnak a békésihonvédek 
az orvlövészek ellen 
Felderitő repülőutom 

az orvlövészmarcok fölött 
(Honvéd haditudósító osztaly 
Nagyrévi György főhadnagy) 

Még éppen csak, hogy világoso 

dott, amikor a napos bekopogot : 
– Főkadnagy Ur l Ebresrtő I... 
Igen, már négy óra van, félhatkor 

pedig indul a repülőtérről a gép. No, 
siessünk ! A repülőtér jó messzire van : 
a város másikfelén. 

Idejében jelentkezem, azután nálam 
jelentkezik a repülőgépvezető - az vi 

szabályzat szerint ez a neve a piló a 

nak. Fiatal tizedes, aranyból himze 

jelvény diszíti a mellét, bizonyitja tuda 

sát. Előbb egy őrvezető - a gép sze 

relője - ül hátra a Gólyagép törzsé 

ben, azután kapaszkodom fel én, végül 

a tizedes a botkormánya mellé. A pa 

rancs tőlünk 350 kilométerre fekvő 

városkába kell repülnöm. O"t van az 

egyik gyalogezred székhelye. Az ezred 

honvédei ugyanis tegnap indultak neki, 

hogy az erdős mocsaras területet meg 

uszttsák az orvlövészektől. A feladat 

megint csak ugyansz, mint ami annyi- 

szor volt a nyáron: a nyugalom és a 

rend helyreállitásza, a békés, termelő 

munka biztosíitása ! 
Azóla már bizonyára szorul a 

gyürű - gondolom - amint a Gélya 

gép nyergéből az alattunk elsuhanó 

Vvidéket vizsgálom. Vasulvonal fölött 

suhanunk éppen és máris látom a ban 

díták pusztiló működésének nyomailt. 

114 egy mozdony fekszik oldalra dőlve 

a töltés homokján, gyomrát feltépte a 

robbanás - aknára futott! A pályá' 

má- helyreállitották persze, de az ócs 

kavassá vált mozdony elszálliiására 

még nem került sor. A vasuti őrháza 

kat errefelé különben vastag gerenda 

mellvéd veszi körül. A mellvédek tér 

közeit homokkal töltik ki, apró lőrések 

mellé ugranak a katonavasutasok, ha a 

partizán bandák közeledését jelzik. Ilyen 

támadásra ut az éjszaka sötétjében ke 

rült sor. Nappal üt általában munka 

folyik, bug a cséplőgép, gyüjtik a szé 

nát, szedik a burgonyát, legeltetik a 

csordát. Éjjel pedig előmerészkednek 

az erdők sürüjéből az orvlövészek, aki 

ket - mint később kiderült - az a 

szovjetorosz tábornok irányitott, akit ej 

tőernyővel parancsoltak ide egyenesen 

Moszkvából. 
Az ultközben levő repülőtéren 

üzemanyagot vettünk fel. A repülőtér 

szövetséges parancsnoksága azután, 

hogy célunkat velük közöltük, nyoma 

tékosan a lelkünkre kötötte, hogy jó 

magasan repüljünk. A vidéken sok az 

FERENCJÓZSEF 
KESERÜVII 

orvlövész I - mondották és erről nem 

sokára nekünk is elkalmuak volt meg 

győződnünk. Az egyik erdőből gepuska 

lűüzet látunk felvillani irányunkban. De- 

hát jól tudtuk, nem nagy a veszedelem, 

hiszen ezer méteren vagyunk. Lent por 
ráégett falvak és a műuton felrobban 

tott gépkocsik mutatják a bandák mü 
ködésének bizonyitékait. Odebb régi 
harcok nyomai: elhagyottt tüzérségi és 

déppu:ksállások, félig már betemeteti 

futóárkok - olyanok mint az emberi 
testen az oparáció után visszamarad 

(orradások.. De nemsokára már sapró 

barna pontokat látunk.. lejjebb eresz 

kedünk... előnyomuló honvédek integet 

nek vidáman a magyar felségjeles, 

piros fehér zöldre festett szárnyu gépűnk 
felé. Persze, mindent pontosan jegyzek 

a vázlatra, hogy azután jelenthessem. 

Célnál vagyunk, alulról pontosan 

kapjuk a jelzést a kijelölt leszállóhely- 
nél. Pilótánk csevarja a Gólya gép 

szárny fékét. szépen óvatosan leteszi 

a gépet, néhány métert gurulunk és 
máris köszöntenek a bajtársak. 

Gépkocsia megyünk a parancsnok- 

ságra, Nagy Katalin egykori vadászkas- 

telyába, amelynek tornyán most magyar 

zászlót lenget a széel. 
vasárnap lévén - mégtorta is kerül az 

asztalra, de már kapjuk is a parancsot 

távbeszelőn : Tovább! Még sebtiben 

megnézzük a legujabb orosz orvlövész- 

aknák tanulságos gyüjteményét. Ott van 

közöttük a legujabb is: elektromos- 
akna. A honvéd főhadnagy bajtárs már 
ki is értékelte a bonyolult szerkezetet, 
készen van róla a pontos rajz. Külön 
riportot érdemelnének ezek az alatto 

mos harceszközök - mejd legközelebb ! 
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A külföldi kisgazdaságok 
jobban jövedelmeznek, 

mint a közép és nagybiriokok 
Az „Internationale Landwirtschaftliche 

Rundschau" beható vizsgálatok alapján igen 

érdekes megállapitásokat tesz a mezőgazda- 

sági kisüzemek jövedelmezőségéről s a meg- 

állapitások megdöntik azt a Magyarországon 

nagy szeretettel ápolt teoriát, hogy a nagy- 

birtok nemzetgazdaságilag előnyösebben jö- 

vedelmez, mint a kis vagy törpebirtok. Erre 

az elvre különben rácáfolnak a nagykőrösi és 

környékbeli kisgazdaságok eredményei is. 

A vizsgálat mindenekelőtt azt állapitotta 

meg, hogy azokban az országokban, abol a 

mezőgazdasági termelés sulypontja az állatti 

termékek előállitásán van, mint pl. Svájoban, 

Dániában és Németországban, az átlagos 

hektáronkénti nyershozam annál nagyobb, 

minél kisebb a mezőgazdasági üzem. A vizs- 

gálatok kideritették, hogy pl. Svájcban a 30 

hektáron aluli mezőgazdasági üzem hozama 

1394 frank, mig a 30 hektáron felüli üzemeké 

798 frank. Svájcban egyébként nemcsak az 
intenziv állattartással, hanem a növényterme- 

léssel foglalkozó kis üzemek hozama is ma- 

gasabb, mint a nagyobb üzemeké. Dániában 

a 10 hektár alattt üzemek nyershozama 998 

dán korona, a 100 hektáron felülieké pedig 

mindössze 323 korona. Igen figyelemremél- 
tóak a német mezőgazdasági üzemvizsgálatok 

eredményei is. Ezek szerint a háboru előtt 

az 5-10 hektárig terjedő üzemek nyersho- 

zama 839 márka volt, mig a 20-25 hektá. 

ros üzemek nyershozama mindössze 703 már- 

kára rugott. A 100 hektáron felüli üzemek a 

nagyobb mérvü gépesités következtében az 

utóbbiaknál kedvezőbb eredményt mutatnak. 

A kisüzemek teljesitőképessége az állati ter- 

mékek piacrahozatalánál legjobban a dániai 

példából világlik ki. Dániában a szántótöldi 

lerület 3 millió hold, tehát az európai vetés- 

terület 1 00-a. Ennek ellenére Dánia 1914 

előtt vajban az egész világkereskedelem egy- 

harmadát, szalonnában egynegyedét, tojas- 

ban pedig egytizedét szállitotta. 

Tizhónapos kereske- 
delmi tanfolyamot 

nyit Budapesten a Baross Szövetség 17 élet- 

évüket betöltött keresztény iljak és leányok 

számára, akik a polgári iskolának, vagy gim- 

náziumnak legalább 4 osztályát elvégezték, 

de beiratkozhatnak középiskolában érettségi- 

zett, vagy tanitóképzőintézetet végzett fiuk 

és lányok is. Tantárgyak: kereskedelmi és 

jogi alapismeretek, magyar kereskedelmi le- 

velezés, könyvitel, kereskedelmi és politikai 

számtan, gyorsirás, gépirás. Az előadások f. 

évi november hó 3-án d. u. háromnegyed 3 

órakor kezdődnek és délután 3-tól 7-ig lesz- 

nek, Beiratkozási dij 40. P. Tandij 300. P, 

mely havi 30. P-s részletekben fizethető. A 

beiratkozásoknál benyujtandó a születési anya- 

könyvi kivonat és az iskolai végzettséget 
igazoló bizonyitvány. 
Beiratkozni hétköznaponként d. e. 11-től 

2-ig és d. u. 5-től 7.ig VIII., Vas utca 9. sz. 

a szóban lévő két okmánynek és 40. P. be- 

Rádió-rmüsor 
— 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat, 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Ártolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 Mirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. - 

Csűtörtök szeptember 23. 
2 Tánczene. 3. Budapest honvéd őrzászlóalj 
zenekara. 3.30 őszi énekek. 4.15 Magyar nó- 

ták. 5. A sláger titka. 5.45 Esti rendelkezés 

a gazdaságban. 6.10 Tárogatónégyes. cimba- 

lomkisérettel. 7. Hajnalban, délben, este. 

Szerelmi játék három felvonásban, 8.30 Muth 
Lili előadása hanglemezekkel. 9.10 Rádió a 
rádióról. 9.25 Magyar nótaák zongorán. 10.40 
Nagy mesterek örők müvek. 

iratkozási dijnak postával való beküldésével.I blérgla rtai Ag sáds 

Kitünő ebédd-



Elsején hivatalba lép 
az uj városi aljegyző 

Annakidején jelentettük, hogy a belügy- Bordás László aljegyőtől a közellátási ügyek 

miniszter a főjegyzői állás terhére Paulini 

A MAINA p 
v vezetését fogja átvenni. Bordás jegyző uj 

a HÖMÉRSÉRLET Béla vármegyei aljegyzőt Szalonta városához ügyköre a város gazdasági ügyeinek intézése 

.sggel ? órakor t 18 délben T 18 fok volt nevezte ki aljegyzővé. Most közölhetjük, lesz. Ezt az ügykört Nagy Lajos aljegyzőtől 

s bogy az uj városi aljegyző október elsején veszi át, aki ezentul az iparügyi, katonai és 

Molnap: Péntek megérkezik Szalontára - s mint értesülünk [tanügyek aktáit fogja referálni. 

Szeptember 

24 
Kat. Fogolykiv. M 

Prot Geltlért 

Cgy ceszti nyakleves 
kKét fogba kerüilt 

Négy geszti fHatalember álit a szalontai rátját, BTárnok Ferencet valahol pütölték. 

árásbiróság előtt. Egy volt közülük a vádfott, Ezek Erdeit hivták segitségül, mire Balogh 

mégpedig itju Balogh János. Erdei Ferenc]őt megtogta. Erdei erre Baloghnak lekent 

kortársa testi sértés cimén jelentette fel, mert egy nyakast, amit viszont Balogh vissza. 

neki Bafogh két fogát kiütötte. Mégpedig adott. Igy hullott ki Erdei két foga. 

egy nyaklevessel. Az ügyben uj tanuk kihallgatása után 

Az eset ugy történt, hogy Balogh ba-hoznak majd itéletet. 

Megállapitották 
a cukorrépa árát 

A közellátásügyi miniszter egy rende tatás kikötése, teljesitése vagy elfogadása 

lete alapján Hadady Imre dr polgármester tilos. 

tudomására hozza a város közönségének, A fenti ar a gukorgyárak és szeszgyá- 

hogy az 1943 évi termésűü cukorrépa és ta- rak által már átvett, valamint az ez után 

karmánycukorrépa termelői árát a követke- átvételre kerülő cukorrépára nem vonat- 

zőkben állapitották meg : kozik. 

Az 1943. évi termelésü cukorrépa ter- Az egészséges, legfeljebb 5 " tföldes 

melői ára bármely feladóállomáson levélzet részt tartalmazó 1943 évi termésü takar- 

és féldtől megtisztitva 100 kg-ként 9.60 mánycukorrépa (saragósa) termelői ára nyilt 

pengő. Ezen felül a vevő a gyárak által piacon vagy házhoz, illetve vasutra szállitva 

adott természetbeni mellékszolgáltatások (ré 100 kg.-onkint 5. P. Ezen ár 1943 évi de- 

paszelet, melasse, cukor stb ) megváltásának cember 1-től 1944 évi április 30-ig minden 

ellenértékeként megegyezés szerinti, de 100 hónap első napján 100 kg. onkint 0.40 P.-vel 

kg-ként legfeljebb 40 fillér ártöbbletet köte- emelkedik. 

- Az ipari cukor igénylése. A 

kközellátási hivatal felhivja az ipari cukor 
igénylésre és vásárlásra jogosultak tigyelmét, 

bogy a szeptember havi vásárlási engede 

délyeket szeptember hó 24 től 30 ig bezáró- 

lag átvehetik a közellátási hivatal 5. számu 

szobájában a délelőtti hivatalos órák alatt 

Ugyanezen alkalommal keli benyujtani az 

október havi igényléseket is, elkésett igény 

dések nem lesznek figyelembe véve. 

- A számla és nyugtabélyegilleték 

: átháritása a kereskedelemben. A közel 

látásügyi miniszter a számla és nyugta 

bélyegiileték átháritása tárgyában a kereske 

delmi és iparkamarahoz intezett leiratában 

megengedte, hogy a számla kiállitásánál le- 

rótt számlailletékeket, valamint közszállitá- 

soknál a nyugtabélyegilletékeket a kereske- 

dők vevőinek külön felszámithassák,. Az áru 

beszerzésnél rájuk háritott számlailletéket 

azonban a kereskedőknek bruttó hasznukból 

kell fedezniök, kivéve azokat a kereskedői 

szakmákat, amelyekre vonatkozóan az ér 

vényben lévő brutto haszonkulcsrendelet ki- les a termelőnek fizetni. Egyéb ellenszolgál- — 

fejezetten megengedi, hogy az árubeszerzés- 

mél a kereskedőre átháritott számlailleték a s ; - 

beszerzési önköltségi ár kiszámitásnál tekin- Visszavontak egok át kivánják-e ruházni valakire 

tetbe dro-, mint nyultenyésztők 63 zsidó gyógyszertári Amennyiben ilyen értelemben vala- 

n H 
E 

A Kecskeméti tanyai csendőrörsnek, hivatalos jogositványt melyiktől nem érkeznek be az illetékes ha- 

nhelyről ajántották a nyultenyésztést. Az ér- 
dekes és megszivlelendő indok: önellátás 

kiterjesztése különös tekintettel a hálás kör 

nyezetnek és körülményeknek, amelyben a 
tanyai csendőrök saját ellátásukon javithat. 

Usazásnál 

tóságokhoz kérvény, ugy az illető gyógy- 
szertárra a belügyminiszter országos pályá- 
zatot tog hirdetni. 

Most tették közzé a belügyminiszter 
leiratát, amely az 1944 május 4-én megvont 
2sidő gyógyszertári jogositványok és enge- 

délyeseinek névsorát hozza nyilvánosságra. 
Azok a gyógyszerészek, akiknek engedélye 
lövőre megszünik, nyilatkozhat, hogy gyógy- 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyezalontán, Toldi-tér 15. sz. alam. 

a változó élatmód zavarja a rendes 
emesztst. eten g tta ást E 

okoz, Ne feleltee, hogy utazáshoz - 

D kötüks. r Hirdessen rtesltés 
kel rtesitem Nagyszalonta és vidéke 

— Véres családi dráma Nyiregy- a közönségét, valamint a vasfeldol- 

háza közelében Orosz községben Maty gozó iparosokat, hogy a mai nap- 

yasovszky Mihály 31 éves tanyásgazda tél kezdve a 

Nyiregyházáról hazajövet, tegnap éjszaka fe vas- és szeg-utalvá 
leségét késsel agyonszurta, sógorát Tótb NAGYSZALONTAI keválthatlák alványokat 

Bélát pedig összeszurkálta. 1 

Az aikalmazottak munkabáró- Tisztelettel : 

mek megállapitása. Az iparban (kereske- - 

delemben), valamint a bányászatban és ko- áá B ő d iEn dr e 
hászatban a munkabérek ujabb szabályozása - l : vaskereskedő 

tárgyában kiadott 3630-1943. M. E. számu " : 

rendelet 4. §. (1) bekezdése első mondata 
szerint a rendelet hatálybalépéset követően Terjessze 
unkába lépő munkavállaló járandóságát a - 

munkaadó ugy köteles megállapitani, hogy a 
járandóság mértéke azonos legyen a mun- Okleveles 

középiskolal tanár 
az iskolai év kezdetéig is előkészit 

törekvő tanulókat, minden tantárgy- 

ból, - Gömbös Gyula-ut t. szám 

alatti lakásáun. : 

kaadó vállalatában (üzemében, üzletében, 
stb.) azonos munkakörben foglalkoztatott ha- 
sonló munkavállalók - ha pedig a munka- 

adó azonos munkakörben hasonló munkavál- 

lalót nem toglalkoztat: ugyanolyan tárgyu 
és hasonló terjedelmű vállalatban (üzemben,. 
üzletben, stb ) azonos munkakörben foglal- 
koztatott hasonló munkavátlalók — járandó- 

NAGYSZALONTAI 

„Az Ujság"-ot 

idősebb embereknél, kiknek 

székletétele rendellenes és fájdalmas, 

sokszor már napi 3- 4 evőkanál természeles 

ságainak mértékével. 

a „Nagyszalontai Az 
telefonszáma 

Ulság" 

Hölgyek figyelmébe 1 Női és férfi kalap 
tisztitását, tormálását a legujabb divat sze 

riut vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 

„Ferenc József" keserüviz is biztositja a 

megfelelő bélürülést és a kielégitő anyagcse- 

rét, s igy jelentős megkönnyebbülést hoz létre. 

Czv. Pénzesné, Tótér Honvéd-utca 2. 30-0 Kérdezze meg orvosát !



: 

Ma este 815 
Jön : 

A régi nyá
r Zenés vigjáték, az utóbbi évek

 legnagyobb operett-
 

órakor 
sikere. Bomba szereposz

tásban. Ördőgtorony
 

Honthy Hanna, Simor, Szilassy, Vasza
ry, Csontos, 2 Pethes. UJ UIRADÓ : 

HU NG A H A-MOZ GO 

Ma este Sérakor érkezik Szalomtára 

Árvay AÁrpád a város képviselőle 
és Markovits Kálmán főrendiházi tas 

Ma reggel Pétery Lajos az Erdélyi[állampolgár köteles hüségét mindoyá 

Párt járási elnöke és Koós Ferenrc já- 
rási főtitkár a korai vonattal Nagy- 
váradra utaztak, s onaan Árvay A pid 

országgyűülési képviselővel. Ma:kovis 
Kálmáa főrendiházi taggal és Daróczy 
Kiss Lajos főtitkárral reggel 8 órakor 
indulnak gépkocsin, hógy megkezdjék 
a magyarság összetartásának munkálá- 

sát. Ütjuk alkalmával módját keresik, 

hogy a vidék román lakóival is talál- 

kozzanak, hogy bennük is erősitsék a 

józan észszerüség, a közös sors és az 

Aeréhirdetések 
Az összes iskolai tankönyvek megér- 

keztek és kapható a T. Balogh könyvesbolt- 

ban. Iskolai táskák nagy választékban. 6-0 

Alkalmi tisztviselőt, vagy tisztviselőnőt 

az egesz napi küldetésszerü nehéz Eladó Hétvezér-utca 49 sz. báz és egy 

muaka után este 8 órakor érkeznek vaskályha. 3—- 

özelontára, nmagyarság élenállói, ami Eladó egy szőllőprés. Toldi utoa 6 2-3 
kor is a árt parlamenti és megyel Keresek megvételre egy asztalsparhetet. 

vezetői megtartják beszámolójukat a Kiss Ernő utca 21. 2-2 

Magyar Házban az elnöki tanácsülés Keresek megvételre kutgém és kutágas- 

keretében s meghallgatják az esetleges nek való fát. Horthy Miklós ut 19. Bagosi 

panaszokat. : érene. 
Szalonta magyarsága 

Eladó egy kerékpár. Gömbös Gyula-ut. 

várja derék vezetőit. 
szeretettel 87 

Egy darab cserép és két darab öntöti 

Öt évre visszamenőleg kutatják 

kik vettek és adtak el ingatlanokat 
Az ingatlanokkal való üzérkedések 

megakadályozására Magyarországon 

még a háboru előtt kiadtak egy minisz 

teri rendeletet melynek célja az volt, 

hogy megakadályozzák a nyerészkedé 

seket. A rendelet szellemének végre 

hajlásaként a szalontai adóhivatal most 

azok után kutat, akik az utolsó öt év 

ben veltek és eladtak ingatlanokat. Hogy 

mi a cél, arra vonatkozóan a miniszteri 

rendelet itt közölt tartalma vwálaszol : 

A 20301932 M. E. számu ren 

delet.13 § a következőket mondja : 

Ha az ingatlan visszterhes szerző 

dés alapján szereztetett meg és azt a 

szerző a vételtől számított öt éven belül 

adja el külön jövedelemadót kell fizetnie 

és pedig tekintet nélkül arra, hogy az 

eladó jövedelemadónak alanya e vagy 

sem. Ha az eladó igazolja, hogy. a 

nyereséget beruházások révén érte el, 

ezek az értéket emelő belfektetések a 

nyereségből levonandók. 

A nyereség 2000 pengőn alul adó- 

mentes, de a 2000 P. nyereség után 

már 1 A százalék külön jövedelemadót 

és azután 10 százalék állami pótadót 

kell fizetni 2000 pengőn felül azután 

erősen emelkedő a nyereség utáni 

adóztatási kulcs. Pl. 10.000 P. után 

már 3.8 százalék. 

Nyomtatványok 
ésmindene szakmábavásó munkáka 

aál 
Teldi Miklós-tér 15 

o Telefon: 60. 

G 

: 
s 

vaskályha eladó a Közraktárnál. 2-3 

ÉEiladó egy 50 és 70 kg,-os sertés Bait- 

hiány-utca 10. 2- 

Eladó 4 hold szántófőld, egy 9 méteres 
épület teteje és tégla. Nagyszalonta, Vimeri- 

dülő 16. Sarkadi-ut. 
Egy fiatal, ügyes mindenest azonnalra 

egdelet szerini sz, iven 30 e felveszek. Kovács Lajos divatáru kereskedő. 

ségeket az eladásfól számttot pea Elveszett özv. Molnár Györgyné Győri 

pon belül be is kell jelenteni az adó- Jakab-utca 1. vásárlási könyve é7 petróleum 

bivatalnak. Érdekes megállapitása még ijegye. Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

a rendeletnek, hogy a külön jövedelem- kabdé egy góré, esetleg kiadó. Győry 

sdó azt az ingatlant, amelynek eladási jakab a . 
ára után kivetették, törvényes zélogjos Elveszett Nagy Albert vásárlási könyve 

k cukorjegye és rendőrségi törzslapja. Megta- 

gal terheli. Jaló adja be a közélelmezéshez. 
Ha tehát a külön jövedelemadóra 

kötelezett személy nem fizeti meg a Saját szövetből 

különadót vagy nem heajtható be rajta, szép vonaltu runálk 

akkor az ingatlan, illetve a vevő felel. készülnek 

Ezért ingatlan vételeknél különösen a 

mostani jelentékeny áremelkedések ide 

jén minden ingatlan vevőnek ajánlható, 

hogy nézzen utána, hogy az eladó nem 

öt éven belül szerezte e az ingatlant, s 

ha igen, igyekezzék a vevő biztositani, 

hogy az eladó a nyereségadól megfi hogy 

zesse. 

Bereczky úriszabó üzletében 
kako

 

spokT 
Felkérem az összes NSC játékosokat, 

holnap deélután fél 5 órakor ed- 

zésen a pályán teljes számban megjelenni 

sziveskedjenek. Mindazok a játékosok, akik- 

nél felszerelés van, az edzésre okvetlenül 

Musz becsületes megtaláló hozzák ki. 

Az egyik fővárosi lap irja : Va- Iskola-táskák, 

laki a következő hirdetést tette közzé 
e 

bdn akta-táskák, 
az egyik dunántuli lapban : „Elvesz 

tettem 110 pengőt egy boritékban. Aki] 
bőröndök, penztárcák, bőr ridikülök, 
női szines övek, nagy választékban : 

visszahozza, egy kövér libáva jutal- vála: 

mazom". Eredmény : másnap 20 bori 

(ékkal felszerelt ,becsületes megtaláló KI ss ERNŐ 

jelentkezett a károsultnál. 
szijgyártómester, Toldhtélr Z 

Megoldották a 

barnaszén kokszositását 
A magyar vegyiipar már hosszab ideje 

kisérletezik, abban az irányban, hogy a bar
- 

naszénből, mely tüzelésre nagyon kevésbe 

alkalmas, kokszot gyártsanak. Ezek a kisér-
 

letek hosszas fáradozás után sikerrel beleje- 

ződtek. Rövidesen számolni lehet azzal, 

hogy telepet létesitenek, amely kohókokszot 

fog előállitani a barnaszénből. Az ország 

évi szükséglete kohókokszból 600 ezer to
nna 

amely mennyiséget eddig külföldről kellett 

importálni. 
—— 

ÉRTESITÉS 
ÉÉrtesitem a nagyérdemü közön- 

séget, hogy a hitelesitésről elmáradi. 
mérlegeket és sulyokat javitásra és 

hitelesittetésre elvállalom. 

koNDOR 
akatos-mérlegkészitő 
Tanulófiukattelveszek. 

nyomúában készülnek 


